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苓北町議会に関するアンケート調査　結果報告

１．調査の概要及び回答者の特性、調査結果

【 1 】あなたの性別と年齢を教えてください

【 2 】あなたのお住まいの地区はどこですか

【 3 】町議会に関心がありますか

【 4 】あなたが町議会に関心がない理由は何ですか

【 5 】苓北町議会だより「きずな」を読まれたことがありますか

【 6 】���苓北町議会だより「きずな」に掲載する議会・委員会等での発言者氏名の掲載につ

いてどう思いますか

【 7 】�苓北町議会だより「きずな」を読みやすくするためにはどうしたらいいと思いますか

【 8 】苓北町のホームページにある町議会の内容をご覧になったことがありますか

【 9 】町議会の本会議をご覧になったことがありますか

【10】現在の町議会をどう評価しますか

【11】あなたの意見や町民の声が町議会に反映していると思いますか

【12】今後、町議会が改革に取り組むべき課題は何だと思いますか

【13】議会・議員への意見要望について

〈産業団体（ＪＡ・商工会役員）との意見交換会の様子〉
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１．調査の概要及び回答者の特性

（１）調査の目的

　�　現在、苓北町議会では、「わかりやすい議会」、「開かれた議会」を基本理念に、議会

の機能を最大限に発揮し、町民の福祉向上と豊かなまちづくりに取り組むため、さまざ

まな検討を行っています。今回の調査の目的は、町民皆さんの議会に対する意識等を把

握し、町議会の活性化を推し進めるための参考とするために実施しました。������������������������������

（２）調査の対象

　町から各行政区長さんを通じ広報誌を配布している世帯を対象

　調査時点の世帯数は２，８２５世帯

（３）調査表の配付 ･回収の方法

　配付方法　：　行政区長さんを通じて世帯に配布

　回収方法　：　郵送または役場・各出張所へ提出

（４）調査期間

　平成２８年６月６日～６月３０日

����������������������������

（５）回収状況�

　配　布　数　２，８２５件

　有効回収数���　６０２件

　有効回収率　��２１．３％

（６）調査結果利用上の留意事項

　・�文章や表、グラフ中の回答割合（相対度数）は百分比の小数点以下第２位を四捨五入

しているので、合計は必ずしも１００％にならないことがあります。

　・�２つ以上の回答を求めた ( 複数回答 ) 質問の場合、その回答割合の合計は原則として

１００％を超えます。

　・�文中では選択肢 ( 変数 ) を「　」で示しています。選択肢の文章が長い場合は、一部

省略したところがあります。また、２つ以上の選択肢を合計して表す場合には�『��』

で示しています。

「苓北町議会に関する町民アンケート調査」の
結果を、町民の皆さんに報告します。

・�回 答 者の性別、年齢別構成の住民基本台帳人口構成との違いは、調査表を世

帯毎に配布したため、回答者の多くがその世帯の中心の方であったのではな

いかと思われます。

① 男性 60.8％

【１】あなたの性別と年齢を教えてください（未記入を除いた割合で表示）

・�性別構成比は、「男性」６０．８％、「女性」３９．２％となっています。平成２８年５月末現在

の住民基本台帳人口の性別構成（男性４６．８％、女性５３．２％）と比べて、男性の割合が高

くなっています。

・�年齢別構成は、「７０歳以上」の３９．８％が最も高く、これに「６０代」の３２．０％、「５０代」

の１３．９％が続いています。回答者全体に占める『６０歳以上』の割合は、７１．８％となっ

ています。これは、平成２８年５月末現在の住民基本台帳人口の年齢別構成割合（５４．６％）

よりも高くなっており、５０代以下は、低くなっています。

③ 40 代 9.5％
② 30 代 3.4％① 20 代 1.4％

② 女性３９.2％

④ 50 代 13.9％

⑤ 60 代 32.0％

⑥ 70 代 39.8％

【２】あなたのお住まいの地区はどこですか（未記入を除いた割合で表示）

・�回収された部数は、「志岐」３７．１％、｢富岡｣ ２４．８％、｢坂瀬川｣ ２０．５％、｢都呂々｣

１７．６％となっています。

・�配布した部数に占める回収率は、｢坂瀬川｣ ２３．７％、｢都呂々｣ ２１．７％、｢富岡｣

２０．８％、｢志岐｣ １９．８％、全体で２１．３％となっています。

④ 都々呂地区
　　17.6％

① 坂瀬川地区
　　20.5％

② 志岐地区
　　37.1％

③ 富岡地区
　　24.8％
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【４】あなたが町議会に関心がない理由は何ですか

・�関心がない理由としては、「町民の声が反映されていない」や「議会・議員の機能・資質に関す

ることや活動・言動がみえない」などが多くあげられています。

　また、「わからない」や「変わらない」などあきらめ感なども関心がない理由としてあげられて

　います。

議会に関心がない理由 件数 割合（％）

１ 町民の声が反映されていないなど １３ ３０．２

２
議会・議員の機能・資質に関することや活動・

言動が見えないなど
１３ ３０．２

３ よくわからない １０ ２３．３

４ その他 ７ １６．３

計 ４３ １００．０

関心がある
46.4％

関心がない
11.3％

【３】町議会に関心がありますか（未記入を除いた割合で表示）

・�「ある」の４６．４％が最も多く、これに ｢少しある」４２．４％、｢ない」の１１．３％が続いて

います。「ある」と ｢少しある」を合わせた『町議会に多少でも関心を持っている』層の割合は、

８８．８％となっています。

4

【７】苓北町議会だより「きずな」を読みやすくするためにはどうしたらいいと思い
　　　ますか

・163 件（複数回答あり）の意見がよせられました。

意　　　　見 件数 割合（％）
１ 端的な表現（文字が多い） ３７ ２２．７

２
視覚的にわかりやすい記事構成
（レイアウトの工夫、図表の挿入等））

３１ １９．０

３ 文字の改善（文字を大きく、濃くなど） ２０ １２．３
４ 内容の充実（議会、議員に関する記事を追加） ２０ １２．３
５ 興味の持てる内容へ変更 １５ ９．２
６ 今のままでよい １２ ７．４
７ 町民の声を掲載 ８ ４．９
８ その他 ２０ １２．３

合　　　　　計 １６３ １００．０

【５】苓北町議会だより「きずな」を読まれたことがありますか

・�「どの記事も読む」、「関心のあるものだけを読む」がそれぞれ４５．２％で、２つを合わせた『読

んでいる』層は９０．４％と多数を占めています。｢ほとんど読まない｣ ５．６％、｢まったく

読まない｣ ２．５％と「知らない・見たことがない」０．３％を合わせた『読んでいない』層

は８．４％となっています。

どの記事も読む

ほとんど読まない

まったく読まない

関心のあるものだけ読む

知らない・見たことがない

未回答

3

関心が少しある
42.4％

【６】苓北町議会だより「きずな」に掲載する議会・委員会等での発言者氏名の掲載
　　　についてどう思いますか

・�「掲載した方がよい」が７２．４％を占め、「どちらでもよい」が１９．４％、「掲載する必要はな

い」が５．０％となっています。

発言者氏名は
掲載する必要はない

　　5.0％

未回答　3.2％どちらでもよい　19.4％

発言者氏名を
掲載した方がよい

　72.4％
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【11】あなたの意見や町民の声が町議会に反映していると思いますか

・�「あまり思わない」が２７．１％と最も多く、これに「ある程度は思う」の２２．４％、「思わない」

の１７．３％が続き、『わからない ･無回答』が２８．０％となっています。「思う」と「ある程

度は思う」を合わせた『反映されていると思う』層が２７．５％、「思わない」と「あまり思わ

ない」を合わせた『反映されていると思わない』層が４４．４％となっています。

【12】今後、町議会が改革に取り組むべき課題は何だと思いますか

・�「資質向上」の２４．４％が最も多く、『議員の定数や報酬に関すること』がそれぞれ２２．３％、

１８．３％と続き、「議会報告会の開催等」が１５．５％となっています。その他（３．４％）と

しては、町の将来についてや議会運営などが出されています。

思う

ある程度は思う

あまり思わない

思わない

わからない

無回答

議員定数

議員報酬

議会報告会

議員の資質向上

議会中継の充実

町議会ホームページの充実

その他

議会の土日祝日、夜間開催

5

6
大いに評価する

ある程度評価する

あまり評価しない

まったく評価しない

わからない

【10】現在の町議会をどう評価しますか

・「ある程度評価する」が３２．６％と最も多く、これに「わからない」の２７．７％、「あまり評

価しない」の２０．６％が続いています。「大いに評価する」と「ある程度評価する」を合わせた『評

価する』層は、３８．５％、「あまり評価しない」と「評価しない」を合わせた『評価しない』層

は２５．６％、「わからない」が２７．７％となっています。

無回答

【８】苓北町のホームページにある町議会の内容をご覧になったことがありますか

・�「見たことがない」の６５．１％が最も多く、｢ほとんど見ない」が１４．５％で続き、２つを合

わせた『見ない』層が７９．６％と約８割を占め、「時々見る」の１２．８％と「よく見る」

の３．７％を合わせた『見ている』層は１６．５％となっています。

ほとんど見ない
14.5％

ときどき見る
12.8％

よく見る　3.7％未回答　4.0％

見たことがない
65.1％

【９】町議会の本会議をご覧になったことがありますか

・�「見たことがない」が最も多く、全体の６３．１％となっています。「１、２回見たことがある」

が１９．９％、「何回か見たことがある」が１４．８％となっています。『０回を含めて１、２回

程度しか見たことがない』層が８３．０％を占めています。

見たことがない
63.1％

何回か見たこと
がある　14.8％

1、2 回見たことがある
　19.9％

未回答　2.2％
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【13】議会・議員への意見要望について

　多くの意見要望が寄せられましたが、その中でも特に多かった意見要望について集約

して報告させていただきます。

１．議員の定数・報酬について

　現在の町議会議員の定数は１２名となっておりますが、議員数が町の人口に対して

多すぎるのではないか、減らしてもいいのではないかという意見が寄せられました。

　一方では、広く町民の意見を町政に反映させるためにも議員報酬を見直し(削減し）、

議員の数を増やすべきではないかという意見もありました。

　議員報酬については、高すぎるのではないかという意見や、報酬を月額制から日額

制にしてほしいとの意見もありました。少数ではありましたが、若い人たちが町づく

りに関われる仕組みづくりにするためにも生活給が確保できる程度の報酬への見直し

（引き上げ）を検討してほしいとの意見もありました。

２．議員の資質について

　議員としての資質の向上をもっと図るべきである、そして町民の声にしっかり耳を

傾け議会に臨んでいるか、というような厳しい意見も寄せられました。

　また、町全体の発展のために頑張ってほしい、そのための政策が提示できるような

議員になってほしいというような意見や、幅広く長期的な視野を持って、町民にとっ

て本当に大切なこと、求められていることを真剣に議論してほしい、との意見が寄せ

られました。

３．議会報告会や意見交換会について

　議会報告会を開催してほしい、議会前には意見交換会を開催して住民の声を聞いて、

民意を把握して議会に臨んでほしいなどの意見がありました。

４．その他

　議会や議員の日々の活動がよくわからない、議会活動の見える化を図るうえからも

議会中継の実施やホームページの充実を求める意見もありました。

　また、この調査には、苓北町の現状や課題についても意見が寄せられました。

おわりに

　この度のアンケート調査で、町民の皆様が「議会をどのように感じておられるの

か」、「議会に何を求めておられるのか」を知ることができました。今後はこのアン

ケートの結果を参考にしながら、町民から信頼される議会となるために、より活発

に議論を重ねて取り組みを進めてまいります。

　最後に、本アンケート調査にご理解とご協力をいただき、貴重なご意見をお寄せ

いただきました皆様に、厚く御礼申し上げます。

発行　苓北町議会　TEL ３５－１１１１
編集　苓北町議会活性化等検討特別委員会

議会だより  きずな
特 別 号


